

# 石景山 查封过期药品 清开灵颗粒

本刊讯 日前,北京市药品监督管理局石景山分局重点对辖区内开设节日急诊的9家医院药房进行了检查。查封某医院5盒过期药品清开灵颗粒。

检查中发现,各医院药品准备充足,种类齐全,值班药师到位,绝大多数医院能做好节日用药准备工作。但在对驻区某医院药房检查中发现过期药品清开灵颗粒5盒,执法人员当场予以查封扣押,并责令该医院立即分析事件发生原因,清查所有药品,杜绝此类事件再次发生。

(石讯)

# 丰台 坚决取缔 无证经营药品窝点

本刊讯 近日,北京市药品监督管理局丰台分局取缔屡查不止的无证经营药品窝点,对涉案的黄某依法立案查处。

早在2004年底,药监丰台分局执法人员依法取缔位于丰台区东铁营苇子坑一处出租房内无证经营药品窝点,对屋内200多种、货值金额3000多元的药品予以封存扣押,责令该窝点负责人黄某立即停止违法经营活动。之后,黄某不思悔改,仍然雇用伙计杨某在原出租房内继续从事无证经营药品的违法活动。近日,药监丰台分局执法人员迅速出击,再次依法取缔了这个黑窝点,当场封存扣押货值金额7000余元、共计500多种的药品,对并对屡教不改的黄某依法立案查处。

由于该案案情比较复杂,工作人员分别对窝点负责人黄某、伙计杨某作调查笔录。杨某面对执法人员的询问,回答问题避重就轻,为了逃避法律制裁,他竟然利用上厕所的时候趁机逃跑,被执法人员制服,只好配合执法人员老实交代从事违法经营活动的全部经过。

(丰讯)

# 昌平 以质量大会精神 鼓舞工作士

本刊讯 日前,北京市药品监督管理局昌平分局召开全体工作人员动员大会,认真学习领会北京市药品质量大会精神,进一步加强药监工作。

会上,分局党组书记、局长王福义带领大家学习、讨论北京市药品监督管理局冯国安局长在北京市药品质量大会上的讲话。在随后的讨论中大家积极建言献策,踊跃发言,表示面对今年的艰巨工作任务,只要大家齐心协力,扎实工作,继续坚持以“监督为中心,监、帮、促相结合”的工作方针,在继承中创新,在创新中发展,不断提高执政能力和监管水平,就一定能够实现药监局昌平分局创建“四个一流”的目标。

(杨军)

# 平谷 开展“三品一械” 安全大检查

本刊讯 近日,为严厉打击生产、经营和使用假劣药械的违法行为,北京市药品监督管理局平谷分局在全区范围内开展“三品一械”安全大检查,共查出假药1种,过期失效药品20余种。

这次检查的重点一是药械生产企业制度执行情况,是否生产假劣药品。二是药械经营企业的采购渠道、验收、养护情况,执业药师在岗与处方药销售管理情况,经销假劣药械、过期药品情况。三是医疗机构药品和医疗器械采购、验收、仓储情况,植入性和一次性使用器械的使用、销毁情况,特药管理情况。四是对保健品、化妆品经销情况进行摸底调查。

这次对药械生产、经营、一级以上医疗机构检查覆盖率达到100%,对厂矿医务室、农村卫生室检查覆盖率达到60%以上。共查出假药1种,过期失效药品20余种,对相关人员进行了处罚。

(平讯)

# 延庆 开展医疗器械经营法规培训

本刊讯 为规范北京市延庆县药品、医疗器械市场经营行为,增强从业人员的整体素质。近日,北京市药品监督管理局延庆分局举办医疗器械法规培训班。新开办的36家药品经营企业的负责人和质量管理人员44人参加了培训。

自2004年北京市对药品零售企业实行许可证管理以来,延庆县新开办了许多

药店,多数药店除经营药品外,还经营如体温计、医用橡皮膏、避孕套、纱布、拔火罐等医疗器械,但从业人员中许多人文化程度不高,对医疗器械法律法规认识很少,有的甚至认为药品就包括医疗器械。虽然违法经营,但自己却并不知道。

培训班上,工作人员针对参加人员的特点主要讲解了医疗器械定义、医疗

器械注册证、医疗器械的相关法律法规、开办医疗器械经营企业需具备的条件以及常用医疗器械的分类等知识。

通过培训,从业人员增加了医疗器械的相关常识和法律法规知识,他们表示将依法经营,维护医疗器械经营市场秩序,保证人民群众用械安全有效。

(延讯)